



ДЕКАБРЬ 2014

№12-2 (1667)

газета издаётся с 1940 года
ISSN 2226-7441

Лесгафтовец

Газета Национального государственного университета физической культуры, спорта и здоровья им. П.Ф. Лесгафта

Спорт

С 24 по 28 ноября на кафедре ТИМ фехтования прошли ежегодные соревнования, посвященные памяти К.Т.Булочко.

С.3

К 70-летию Великой Победы

В ноябре 1941 года руководство Ленинграда поздравило трудовой коллектив нашего вуза

С.6

Учеба

Экзамен сдают чемпионки. Интервью Ульяны Донсковой и Екатерины Малыгиной

С.7

Спорт

7 ноября на Открытом Кубке Санкт-Петербурга по художественной гимнастике победили студентки нашего вуза.

С.8

16+

С НОВЫМ 2015 ГОДОМ!



НОВОГОДНЕЕ ОБРАЩЕНИЕ РЕКТОРА НГУ ИМ. П.Ф.ЛЕСГАФТА, ПРОФЕССОРА В.А.ТАЙМАЗОВА

Дорогие коллеги!

Приближается новый 2015 год, и мы по традиции подводим итоги уходящего Олимпийского года.

Наши представители успешно работали на уникальных отечественных XXII Олимпийских зим-

них играх и XI Паралимпийских зимних играх в Сочи в качестве спортсменов, тренеров, судей, участников КНГ, разработчиков спортивного снаряжения, журналистов и волонтеров. Ошеломляющий успех Сочинских Игр наш коллектив может разделить по праву.

Сотрудники нашего университета участвовали во многих значимых мировых научно-практических форумах, занимали высшие ступени спортивных пьедесталов.

При всех сложностях в социально-экономической сфере страны НГУ им. П.Ф.Лесгафта подходит к новому году с положительным балансом. В течение всего года мы смогли решить много вопросов по совершенствованию материально-технической базы университета, внедрению новых передовых методик образования, не растерять лучшие педагогические и научные кадры, провести хороший набор студентов.

Успешно проведенный в УТЦ «Кавголово» XVII Всероссийский фестиваль вузов физической культуры Российской Федерации позволил «сверить часы» с коллегами по отрасли и подтвердил верность выбранного нами курса в плане подготовки научных и педагогических кадров.

Материальное поощрение, которое получит каждый сотрудник университета, думаю, заслуженный подарок к празднику.

Приближается знаменательный для университета год.

пуса университета, а Родина еще в 1942 году наградила Институт им. П.Ф.Лесгафта, единственный гражданский вуз, боевым Орденом Красного Знамени.

В 2015 году исполняется 80 лет

со дня награждения Института им. П.Ф.Лесгафта Орденом Ленина за высокие показатели и образцовую работу коллектива по научно-методическому обеспечению Всесоюзного физкультурного комплекса «Готов к труду и обороне». Традиции высокого уровня подготовки специалистов, заложенные в 1930-е годы, продолжают и сейчас.

Год литературы в России позволит еще раз представить общественности труды наших ученых и педагогов, а юбилейная дата - 150-летие со дня открытия первого катка в России в Юсуповском саду Санкт-Петербурга, где в начале прошлого века тренировался первый олимпийский чемпион России, преподаватель нашего вуза Н.А.Панин-Коломенкин, - рассказать о блестящем олимпийском прошлом и настоящем вуза.

Убежден, что наступающий 2015 год станет временем наших новых достижений.

Желаю всему профессорско-преподавательскому составу, сотрудникам, студентам, аспирантам старейшего спортивного вуза России и Европы крепкого здоровья, неизменного восхождения по пути успеха во всех направлениях деятельности и, конечно, большого личного счастья, тепла и уюта в доме.

С Новым Годом!



Конечно, со всем прогрессивным человечеством мы отметим 70-летие со дня Победы в Великой Отечественной войне. Наш вуз внес огромный вклад в славную Победу над врагом. Студенты и преподаватели сражались в частях Красной Армии, в рядах народного ополчения, вели активную партизанскую войну, готовили медсестер и восстанавливали раненых бойцов. Часть коллектива продолжала готовить профессиональные кадры в эвакуации. Подвиг воинов-лесгафтовцев воплощен в монументе у главного кор-

Спорт

СКРЕСТИЛИ КЛИНКИ

С 24 по 28 ноября на кафедре ТИМ фехтования прошли ежегодные соревнования, посвященные памяти заслуженного мастера спорта, заслуженного тренера СССР, с 1935 по 1941 год – заведующего кафедрой защиты и нападения (ныне – ТИМ фехтования) ГОЛИФК им. П.Ф. Лесгафта, Константина Трофимовича Булочко.

Турнир проводится уже в девятый раз по всем трем видам оружия. В соревнованиях приняли участие 110



спортсменов: из Санкт-Петербурга, представители других городов и даже стран. В числе победителей и призеров — студенты и выпускники нашего университета.

Сабля: 1 место – Башта Анна (1 курс ФИОСТ), 2 место – Николаева Диана (5 курс), 3 место – Озолина Алина (4 курс), 1 место – Тепайкин Александр (2 курс, ФИОСТ), 2 место – Шабанов Илья (3 курс, ФИОСТ).

Шпага: 1 место – Соловьева Вероника (выпуск 2014 г.), 2 место – Титова Анастасия (вып. 2014 г.), 3 место – Капитанова Ксения (вып. 2014 г.).

Рапира: 2 место – Ставиский Семен (вып. 2014 г.), 1 место – Петрова Екатерина (4 курс, ФИОСТ), 3 место – Честнейшина Анастасия (2 курс, ФИОСТ).

Проведение турнира памяти К.Т.Булочко стало доброй традицией нашей кафедры и всего университета. Пожелаем такой же популярности турниру на долгие годы и новых побед нашим фехтовальщикам.

Н. КУЧЕВСКАЯ,
студентка 2 курса,
факультет единоборств

Юбилей

18 декабря – **Александр Николаевич Яковлюк**, зав. кафедрой иностранных языков

20 декабря – **Галина Георгиевна Орлова**, уборщица в учебном корпусе №2

30 декабря – **Леонид Яковлевич Туниев**, директор бассейна

Дни рождения

4 декабря - **Людмила Александровна Егоренко**, заведующая кафедрой ТИМ гребного спорта, Ученый секретарь Ученого совета

8 декабря - **Виталий Леонтьевич Мутко**, Министр спорта Российской Федерации

11 декабря – **Владимир Иванович Криличевский**, заведующий кафедрой педагогики

12 декабря – **Анатолий Николаевич Алябьев**, профессор кафедры ТИМ лыжного спорта

17 декабря – **Галина Васильевна Косухина**, заведующая учебным корпусом №1

20 декабря – **Алла Владимировна Петкер**, заведующая канцелярией.

22 декабря – **Сергей Сергеевич Филиппов**, проректор по заочному и дистанционному обучению, профессор кафедры менеджмента

27 декабря – **Евгения Викторовна Мурашко**, доцент кафедры ТИМ лыжного спорта

27 декабря – **Елена Евгеньевна Тарновская**, заведующая архивом

28 декабря – **Сергей Сергеевич Михайлов**, заведующий кафедрой биохимии

29 декабря – **Лидия Константиновна Серова**, профессор кафедры ТИМ спортивных игр

Наши поздравления



КАФЕДРЕ ТЕОРИИ И МЕТОДИ



В старейшем российском спортивном вузе гимнастика преподавалась с первых дней его существования. В программе Высших курсов П.Ф.Лесгафта (1896 г.) кроме теоретических занятий предусматривались и практические - выполнение гимнастических упражнений по системе, разработанной самим П.Ф.Лесгафтом.

В двадцатые и начале тридцатых годов перед обновленной Россией стояла задача по оздоровлению населения, подъему физкультурно-спортивной работы с подрастающим поколением. Осуществление этих задач начала кафедра гимнастики, 16 апреля 1934 года преобразованная из доцентуры. Возглавил кафедру Лев Павлович Орлов, соавтор первых теоретических пособий «Гимнастика», «Спортивная гимнастика». Значительный вклад в развитие кафедры на раннем этапе внесли профессор Е.Ю.Зеликсон

(директор института), доцент И.М.Коряковский и К.Х.Грантынь. В 1934 году лесгафтовцами издано первое в стране учебное пособие по гимнастике для секций коллективов физической культуры.

В годы Великой Отечественной войны многие преподаватели кафедры ушли на фронт и не жалея своей жизни защищали страну от фашистов.

В послевоенный период, в восьмидесятые годы XX века сотрудники кафедры принимали активное участие в подготовке спортсменов, занимавших высшие ступени на олимпийском пьедестале, работали со сборными командами, в КНГ.

В 1993 год кафедру возглавила д.п.н., профессор, судья международной категории Раиса Николаевна Терехина.

В настоящее время на кафедре ТиМ гимнастики обучаются студенты и аспиранты по следующим специаль-

ОДИКИ ГИМНАСТИКИ - 80 ЛЕТ!



ностям и направлениям: акробатический рок-н-рол, спортивная акробатика, спортивная аэробика, спортивная гимнастика, спортивная режиссура, танцевальный спорт, художественная гимнастика, эстетическая гимнастика. За время своего существования кафедра подготовила свыше 4000 специалистов.

В зале славы кафедры ТИМ гимнастики 23 чемпиона и призера Олимпийских игр, 16 победителей и призеров мировых первенств.

В активе кафедры 19 заслуженных мастеров спорта, свыше 120 мастеров спорта. Большое количество выпускников удостоены звания «заслуженный тренер» и «заслуженный работник физической культуры».

Сейчас на кафедре трудятся и продолжают славные традиции наших учителей более 40 преподавателей. На кафедре работают: 3 заслуженных тренера России, 2 мастера спорта международного класса, 25 мастеров спорта, 6 судей международной категории. Президен-

том Всероссийской федерации художественной гимнастики, Главным тренером сборной команды России является профессор кафедры И.А.Винер-Усманова.

Только за последние 5 лет (2010-2014) профессорами и преподавателями кафедры опубликованы 62 труда - учебники и учебно-методические пособия - и созданы учебные видеофильмы.

На кафедре на высоком научном и организационно-методическом уровне проводятся все виды занятий по всем дисциплинам гимнастики, постоянно совершенствуется методика преподавания, повышается эффективность и качество образовательного процесса.

Постоянно совершенствуя свою работу, кафедра ТИМ гимнастики продолжает подготовку высококвалифицированных тренерских, педагогических и научных кадров для России и других стран, приумножая авторитет НГУ им. П.Ф.Лесгафта.



К 70-летию Великой Победы



А.А.Кузнецов

К концу осени 1941 года основные силы немецко-фашистских войск были отовсюду переброшены на штурм Москвы. Ослаб натиск немцев и под Ленинградом, но надеяться на прорыв блокады защитникам города не приходилось. Немцы перерезали все пути снабжения к городу на Неве, и постоянные артобстрелы и бомбежки выводили из строя объекты городского хозяйства. Отключалось водоснабжение, канализация, электричество в домах, хотя трамваи ещё ходили, и заводы работали, ленинградцы изготавливали и ремонтировали

В НОЯБРЕ 1941-ГО

боевую технику, снабжали бойцов боеприпасами и медикаментами. 250 граммов, служащим и членам их семей – 125 граммов.

Нормы выдачи хлеба с 20 ноября по 25 декабря 1941 года: рабочим – Приводим текст подлинного документа тех суровых дней.

Директору и секретарю партийной организации Государственного ордена Ленина института физической культуры им. Лесгафта

Ленинградский городской комитет ВКП(б) горячо поздравляет коллектив преподавателей и студентов Государственного ордена Ленина института физической культуры им. Лесгафта с очередным выпуском высококвалифицированных работников физической культуры.

В дни Великой Отечественной войны Институт им. Лесгафта, наряду с продолжением работ по подготовке руководителей физического воспитания, нашел свое место в деле усиления обороны нашей социалистической Родины. Сотни студентов и преподавателей института, вступив добровольцами в Армию народного ополчения и в партизанские отряды, показывают образцы борьбы с кровожадным фашизмом, работают, не покладая рук, в рабочих отрядах по усилению их боевой подготовки, передавая свое спортивное искусство владения штыком и гранатой, проводят большую лечебную физкультуру в госпиталях, способствуя быстрейшему вступлению в строй временно выбывших бойцов.

Ленинградский городской комитет ВКП(б) уверен, что весь коллектив студентов и преподавателей Государственного ордена Ленина института физической культуры им. Лесгафта также и впредь будет стойко бороться за наше правое дело до полного уничтожения немецких захватчиков всех до одного.

Секретарь Ленинградского ГК ВКП(б)
Кузнецов
16 ноября 1941 года

Для справки. ВКП(б) – Всесоюзная коммунистическая партия (большевиков). **Алексей Александрович Кузнецов** (1905 — 1950) — первый секретарь Ленинградского обкома и горкома партии в 1945—1946 годах. В 1946—1949 годах начальник Управления кадров ЦК

ВКП(б). Награжден двумя орденами Ленина и медалями. Арестован по «ленинградскому делу» в сентябре 1950 года, осужден и расстрелян. Спустя 4 года реабилитирован тем же судом.

Материал подготовила
А.ПРОНИНА

Наука

НАВСТРЕЧУ РУССКОМУ МУНДИАЛЮ

С 26 по 28 ноября 2014 года в СКК Петербургский при поддержке Министерства спорта Российской Федерации, Российской ассоциации спортивных сооружений, Комитета по физической культуре и спорту Санкт-Петербурга прошла II Международная выставка-конференция FOOTBALL BUILD EXPO, посвященная подготовке к Чемпионату мира по футболу в 2018 году в России.

На торжественной церемонии открытия выставки присутствовали заместитель министра спорта РФ П.В.Новиков, председатель Комитета по физической культуре и спорту Санкт-Петербурга Ю.В.Авдеев, генеральный директор Российской Ассоциации спортивных сооружений В.Б.Мяконьков, представители администраций городов и регионов РФ, которые будут проводить крупнейшее соревнование планеты.

Научные разработки в области спорта были представлены Национальным государственным университетом физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф.Лесгафта. Наш университет представил работу кафедры теории и методики футбола и кафедры спортивных сооружений и индустрии в сфере подготовки юношеских футбольных команд, методические разработки по подготовке тренеров, различные общественные акции по продвижению футбола в регионе и программы в области проектирования, строительства и оснащения спортивных сооружений. Большой интерес стенд нашего университета вызвал у специалистов различных отраслей и абитуриентов.

Оксана ГЛЕБОВА

Учеба

НАЧАЛИСЬ ВЫПУСКНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ У ЗАОЧНИКОВ

Студенты заочной формы обучения с 15 декабря начали сдачу государственного выпускного экзамена. К этому ответственному рубежу не только в получении высшего образования, но и в своей жизни многие из них подошли с солидным багажом знаний и спортивных достижений. Ведь, как правило, наши студенты-заочники – это выдающиеся спортсмены, которых обычные граждане и любители спорта, а не их педагоги и тренеры, видят лишь на экранах телевизоров во время трансляций мировых первенств и Олимпийских игр.

Две знаменитые спортсменки согласились дать краткое интервью «Лесгафтовцу» и ответить на наши традиционные вопросы о жизни и любви.

Олимпийская чемпионка по художественной гимнастике Ульяна Донскова рассказала, что находит немного времени и для чтения художественных книг, не только учебников. Так, из недавно прочитанного ей понравилась повесть колумбийского писателя, нобелевского лауреата Г.Маркеса «Полковнику никто не пишет». Мужу Ульяна готовит вкусные блинчики

и сырники. Уважать в семье выдающуюся ростовчанку будут не только за красоту и олимпийское золото, но и за то, я полагаю, что не спасует перед бытовыми проблемами.

Екатерина Малыгина, чемпионка мира по художественной гимнастике всю свою энергию и время уделяет тренировкам, но уже не своим, а своих маленьких воспитанников. В группе, которой руководит Катя, почти двадцать дошколь-

ников. Это огромная ответственность: надо опекать талантливых, развивать всех детей, следить за их безопасностью, да и что говорить, читателям нашей газеты лучше других понятно, как это сложно быть педагогом. Особенно педагогом маленьких спортсменов. В редкие свободные часы Катя любит посмотреть хорошее кино. Любимая её актриса – Анджелина Джоли. Наверное, потому что спортивная, смелая и очень красивая, как и сама Катя.



Екатерина Олеговна Малыгина



Ульяна Вячеславовна Донскова

ДЛЯ СПРАВКИ.

Ульяна Вячеславовна Донскова

Член Сборной команды России по художественной гимнастике в групповом многоборье с 2006 года. Многократная чемпионка Европы и мира. Заслуженный мастер спорта России (2010). Олимпийская чемпионка 2012 года по художественной гимнастике в групповом многоборье.

Екатерина Олеговна Малыгина

Заслуженный мастер спорта России. Трёхкратная чемпионка мира (2009, 2010) и трёхкратная чемпионка Европы (2010) по художественной гимнастике в групповых упражнениях.

Спорт

ТУРНИР ИМЕНИ А.Н.КУДРИНА

42-е Открытое первенство НГУ им. П.Ф. Лесгафта по боксу, г.Санкт-Петербург, посвящённое памяти заслуженного тренера СССР, доцента А.Н. Кудрина прошло с 3 по 7 декабря 2014 года в спортивном зале кафедры ТИМ бокса.

В соревнованиях участвовали 23 команды из Санкт-Петербурга и Ленинградской области, в составе которых на ринг вышли 66 боксёров, из них 3 мастера спорта России, 16 КМС и 47 боксёров 1 разряда. Соревнования были организованы и проведены в соответствии с правилами соревнований по боксу и требованиям Федерации бокса России. В ходе соревнований участники продемонстрировали хорошую физическую и техническую подготовку. Большинство поединков отличались высоким накалом



фото 1

спортивного единоборства.

Как всегда на этом турнире, поединки боксёров проходили в жёсткой, бескомпромиссной борьбе студентов специализации бокса

НГУ им. П.Ф.Лесгафта за командное первенство между курсами и претендентами на призы и медали из других клубов.

Окончание на с.12

В результате пятидневных сражений, победу одержали боксёры первого курса. Победители и финалисты были награждены фирменными медалями нашего традиционного турнира и специальными призами от спонсора, экипировочного центра «Единоборец». Специальный приз, посвящённый памяти основателя кафедры бокса А.Н.Кудрина, получил победитель в весовой категории 75 кг. Миняров Анис из рук дочери знаменитого мастера бокса Л.А.Теодорович и его внучки Марии Теодорович (фото 1, справа), которые постоянно принимают активное участие в организации и проведении этого замечательного турнира. Турнир посетило большое количество зрителей, ветеранов бокса и почётных гостей.

Коллегия судей со своими обязанностями справилась. Победители были определены правильно. Протестов и жалоб в главную судейскую коллегию не поступало.

фото 2



ПОБЕДИТЕЛИ 42-ОГО ОТКРЫТОГО ПЕРВЕНСТВА НГУ ИМ. П.Ф. ЛЕСГАФТА ПО БОКСУ

Сайтгалин Эдуард, г. Кингисепп, 1 разряд, 49 кг.
 Айрапетян Мгер, СК «Буревестник» СПбГУ, КМС, 56 кг.
 Айрапетян Нвер, СК «Буревестник» СПбГУ, КМС, 60 кг.
 Долгов Владислав, НГУ им.П.Ф.Лесгафта, 2 курс, КМС, 64 кг.
 Погосян Самвел, ШК «Валуева», 1 разряд, 69 кг.
 Миняров Анис, г. Кингисепп, МС, 75 кг.
 Кузнецов Владислав, НГУ им.П.Ф.Лесгафта, 1 курс, КМС, 81 кг.
 Кобзев Евгений, г. Кингисепп, КМС, 91 кг.
 Тришев Алан, НГУ им.П.Ф.Лесгафта, 1 курс, КМС, +91 кг.
 (фото 2, справа)

Соб. инф.

ПОБЕДИЛИ НАШИ ГИМНАСТКИ

7 ноября завершился Открытый Кубок Санкт-Петербурга по художественной гимнастике. Ежегодно этот турнир собирает сильнейших гимнасток Санкт-Петербурга, Северо-Западного и других регионов России. В рамках турнира проводится личное первенство и первенство в групповых упражнениях. Постоянными участницами этих соревнований являются и студентки НГУ им. П.Ф. Лесгафта, уже не раз показавшие высокие результаты. Этот год не стал исключением.

В личном первенстве по программе мастеров спорта победительницей Открытого Кубка Санкт-Петербурга заслуженно стала студентка 1 курса Анна Трубникова. В групповых упражнениях на высшую ступень пьедестала также поднялась команда нашего Университета, в составе которой выступают студентки кафедры ТиМ гимнастики: студентка 2 курса Анастасия Тюкова, студентки 3 курса Лада Павлычева, Татьяна и Анна Давыдовы и студентка 4 курса Екатерина Андрейчик; тренер команды доцент кафедры Ирина Семи-



Ректор НГУ им. П.Ф.Лесгафта, профессор В.А.Таймазов и зав. кафедрой ТиМ гимнастики, профессор Р.Н.Терехина с победительницами турнира.

братова. Второе место в групповых упражнениях заняла команда ЦХГ «Жемчужина», в составе которой выступают студентки 1 курса Ралина Ракипова и Мария Эстерман, студентка 3 курса Ксения Ревина; тренер команды доцент кафедры Екатерина Пирожкова.

Мы от всей души поздравляем девочек, желаем удачи и терпения

в предстоящей подготовке к новым стартам. Анна Трубникова готовится выступать на Кубке России, а команду в групповых упражнениях ждет студенческий Чемпионат вузов России.

Успехов, девочки! Мы ждем ваших побед!

Соб. инф.